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Sončno radodarni začetek pomladi 
Novi koronski val in velikonočno zaklepanje države – in že 

smo sredi meteorološke pomladi! Astronomska kot vedno 
»zamuja« okrog tri tedne. Ne glede na to, ali poslušate vre-
menoslovce ali gledate na koledar – o vremenu se je vedno 
treba prepričati tudi tako, da pogledamo skozi okno. 

Enako delam trenutno tudi sam, koledar kaže povelikonočni torek, 
zunaj pa je sneg! In to ne simbolične količine, v prestolnici ga je padlo 
kar 15 centimetrov; enaka količina padavin bi nam pozimi dala sko-
raj enkrat večjo višino snežne odeje. Topla tla in moker sneg so pač 
povzročili slabši izkupiček. Bolj skrbi drugo – to je slana, posledično pa 
pozeba. Spomladanski sneg (pravijo mu tudi beraški, na Gorenjskem 
pa kajžarski gnoj) hitro skopni, mraz pa je bolj počasne sorte in vztra-
ja lahko več dni, to je juter. Sadjarska sezona se niti še ni dobro začela, 
pa pridelovalci že trepetajo za letošnji pridelek. Po drugi strani so 
prav vremenska nihanja, ki smo jim priče v zadnjih mesecih, posledica 
podnebnih sprememb, ki pa jih nekateri še vedno zanikajo. 

Očitno po novem prehodno obdobje ne pomeni tega, da imamo 
opravek s postopnim prehodom letnih časov, temveč je prehod sku-
pek več nihanj, bodisi temperaturnih, padavinskih ali pa obojih. Zad-
nji dan prejšnjega meseca smo izmerili najvišjo dnevno temperaturo 
zraka in prvi topli dan letošnjega leta (dan, ko ta temperatura preseže 
25 stopinj Celzija), niti teden dni pozneje pa obilje snega vse do nižin 
in še dlje – nekaj snežink je občasno prineslo tudi na slovensko obalo! 
Nič čudnega, ko pa je zračna masa, ki je to povzročila, začela svoje 
višinsko popotovanje severno od Islandije in se »spustila« k nam v 
pičlih dveh dneh! Sicer pa je letošnji sušec upravičil svoje ljudsko ime. 
Bil je »primerno« suh, le malo toplejši od dolgoletnega povprečja, zato 
pa pošteno osončen. V Ljubljani so imeli kar polovico več sončnih ur, 
kot jih prejmejo v povprečju, torej se za marčevsko sonce niti Trzinci 
ne bi smeli pritoževati. Morda je pri nas ob pogledu navzgor res veliko 
sonca, tega pa hitro zmanjka, če gledamo na tla. Dejstvo je, da je naš 
kraj umazan, ponekod že prav zasvinjan, kot ni bil še nikoli! 

Čistilna akcija in podobne dejavnosti tistih, ki praviloma ne smetijo, 
zato pa toliko bolj pridno pobirajo smeti, ne pomagajo prav nič, dok-
ler ne bo istovrstne »akcije« tudi v naših glavah. Tega pa seveda ne 
moremo storiti čez noč, saj smo Slovenci za nekatere stvari hočeš 
nočeš trdobučneži. Vreme je drugačne narave, imamo pa ljudje to 
srečo, da mu lahko jemljemo mero. Sušca sneg je kmeta kreg, pravi 
eden od pregovorov, zato je kar prav, da je bila količina padavin minuli 
mesec močno pod dolgoletnim povprečjem. Največ jih je padlo prav 
v osrednji Sloveniji (tukaj smo tudi mi, mar ne?), pa še tam le dve 
tretjini dolgoletnega povprečja (Trzin 45, Ljubljana 56 mm). Precej 
manj od pričakovanih so jih prejeli na vzhodu v Pomurju in Podravju, 
na jugovzhodnem delu ter na severu na Gorenjskem, Zgornjesavskem, 

Bovškem in Koroškem. Količina padavin se je na teh območjih gibala 
med 13 in 30 mm. Poleg tega voda s tal že živahno izhlapeva, zato 
smo po vsej Sloveniji, z izjemo našega, osrednjega dela v marcu že 
zaznali mesečni vodni primanjkljaj.

Zadnji marčevski konec tedna smo premaknili ure na poletni čas; 
prvič so jih s 30. aprila na 1. maj leta 1916. Za opazovalce vremena to 
še zdaleč ni nepomembno, saj morajo ob tem glavne dnevne meritve 
zamakniti za eno uro. Ti termini ostajajo po sončni uri enaki, po naši 
pa se torej zamaknejo za uro in so ob 8.,14. in 20. uri. Dnevnim vpli-
vom se ne morejo izogniti niti sodobne merilne naprave. Ste morebiti 
že opazili, da je katera od samodejnih meteoroloških postaj izmerila 
sneg, čeprav ga v resnici ni bilo? Meritve višine snežne odeje opravlja-
jo z laserskimi merilniki, ki merijo razdaljo do snegomerne plošče. 
V času, ko je ta »gola«, se na večini tovrstnih postaj vsakodnevno 
pojavljajo spremembe v višini snežne odeje velikostnega razreda do 
0,5 centimetra. Tak dnevni hod je posledica termičnega raztezanja 
plošče. Kadar so dnevni hodi temperatur veliki (marca smo imeli v 
Trzinu kar tri dni, ko je temperaturni hod presegel 20 stopinj Celzija!), 
se snegomerna plošča zaradi zamrznjenih tal dvigne za centimeter. 
Težava je še bolj izrazita v zimskih mesecih, ko se v primeru zelo vlaž
nih tal in negativnih temperatur pojavlja navidezna višina snega celo 
do nekaj centimetrov. Sicer pa verjamemo, da smo bili v začetku tega 
meseca priče zadnjemu snegu letošnje zime. 

Besedilo in foto: Miha Pavšek

VREMENSKA POSTAJA OŠ TRZIN (marec 2021)

Kazalec Podatek Datum/Niz Ura/Obdobje

Povprečna temperatura zraka (°C) 5,9 1.–31. 3. mesec

Najvišja temperatura zraka (°C) 25,6 31. 3. 16.24

Najnižja temperatura zraka (°C) –4,7 7. 3. 6.35

Največja dnevna T amplituda (razlika maks./min. 
T, v °C)

21,3 (25,6/4,3) 31. 3. 0.00–24.00

Število dni s padavinami ≥ 0,2 / ≥ 2 / ≥ 20 mm) 6 / 3 / 1 1.–31. 3. mesec

Št. toplih / hladnih / ledenih dni (maks. T zraka ≥ 
25 °C / min. / maks. T zraka ≤ 0 °C)

1 / 17 / 0 1.–31. 3. mesec

Največja dnevna količina padavin (mm) 28,2 14. 3. 0.00–24.00

Mesečna količina padavin (mm/h) 45,0 1.–31. 3. mesec

Količina padavin v letu 2021 208 1.1.–31. 3. trimesečje

Najvišja hitrost vetra (km/h) / smer 37,0 / JJV 8. 3. 16.42

Vir: Vremenska postaja OŠ Trzin (CZ Trzin); http://trzin.zevs.si (meni Statistika/Letni in mesečni povzetki/03-21)

Letošnjo zimo so dosegli snežni plazovi dno doline tudi v zatrepu Kamniške 
Bistrice, natančneje v Koncu; plazovino, ki je prekrita s prstjo, ostanki drev-
ja, kamni in še čim, bomo lahko opazovali še vso pomlad.

Vremenska s(e)kir(i)ca


